
BÁANSÁGI 

Hazátlanok 

kiknek pedig a békeszerződések 
hazát akartak juttatni, hogy 

abban jobban, boldogabban és 

egelégedettebben éljenek, mint 
a régiben. A sors kegyetlen iro- 
niája folytán azonban ezek el- 
esztették régi hazájukat anélkül, 

hogy az ujban otthonra leltek 

volna. Azokról van szó, akik az 
j impériumok átvétele után elté- 
edtek a bürokratizmus kacska- 

mringós utvesztőiben és valamilyen 
oknál fogva, legtöbbször önhibá- 

jukon kivül, elmulasztották iga- 

zolni valamely hazához való tar- 
tozandóság természetes emberi 

ijogát. Másutt is voltak zavárok az 
állampolgársági kérdés rendezése 

körül, de ezek hatásaikban talán 
sehol sem nyilvánultak olyan élet- 

bevágóan sulyos terhekkel, mint 
nálunk. Természetes joga minden 

államnak, hogy honpolgárai közé 
azt fogadja be, aki idegenből 
érkezve, eleget tesz azoknak a 
feltételeknek, amelyeket az állam 
biztonsága és a közjó érdekében 
a törvényhozás megállapit. Nálunk 

azonban a legtöbb esetben nem 
idegenekről van szó, hanem azok- 
nak a területeknek lakosairól, sok- 
szor őslakóiról, akiket ezen 
területekkel együtt a béke- 
szerződések Romániába kebelez- 
tek be. Ezekre semmi körülmé- 
nyek között nem vonatkoztatható 

az idegen kifejezés, amint ezt az 

érvényben levő állampolgársági 
törvény teszi és ugyancsak ezt az 
elvet kivánja szankcionálni az uj 
javaslat is. Pop Valér dr. igaz- 
ságügyminiszter ezen törvényter- 

ezete ugyanis sulyos megkülön- 

böztetéseket tesz román és nem 

omán nemzetiség között. Amig 
egyrészről a mai Románia terüle- 
tén született, esetleg évtizedek 
óta itt élő kisebbségi nemzetek 
Hia csak hosszas és főleg költsé- 
ges utánjárással nyerheti el a ro- 
án állampolgárságot, addig a 
ülföldről az országba költözködő 

románok minden formalitás mel- 

lözésével román állampolgárok 

lesznek. Nagyon veszedelmes elv 

ez, mert ab ovo román állampol- 

gárnak tekint minden, bárhol, 

bármely részén a világnak élő 

ománt és jogainak gyakorlása 

supán függőben van, amig átlépi 

a határt és állampolgári jogai 

gyakorlására jelentkezik. Hogy ez 

mit jelent, talán akkor láthatná 

eginkább az igazságügyminiszter, 

ha elképzelné, hogy más állam 

ugyanerre az elvi álláspontra he- 

lyezkedik. Ezzel tulajdonképpen 

megteremti a formális és valódi 

i! 

a 

MAGYAR NAPILAFP 

mellett a hazátlanok szomoru se- 
rege huzódik meg. Jogegyenlősé- 
get követelünk és követeljük a 
békeszerződés, valamint a szövet- 
séges és társult öt nagyhatalom 
részéről garantált párisi egyez- 
mény betartását. Ennek az egyez- 
ménynek harmadik cikke szerint 

Románia kötelezte magát, hogy: 
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„román állampolgároknak ismeri hivatalos intézkedés az egyez- 

el jogérvényesen és minden 
alakiság nélkül mindazokat, 
akik 1919. decemberében a Romá- 
nia részét alkotó és a békeszer- 

zödésekkel hozzácsatolt bármely 
területen állandóan laknak". Ki- 
mondja továbbá azt is, hogy „sem- 

minemü törvény, rendelet vagy 

mény pontjaival szemben hatályos 
nem lesz". Jó volna, ha az igaz- 

ságügyminiszter a békeszerződést 
és párisi egyezményt még egyszer 
elolvasná, mielőtt törvényjavasla- 
tát a parlament elé terjeszti. 
A honatyáktól ilyen energiaki- 
fejtést - sajnos - hiába várunk. 

A politikai helyzetet, általános 
bukaresti vélemény szerint, Goga 
Oktavián terve uralja. Minden va- 

lószinüség szerint a parlament ülés- 

szakát nemcsak március tizenötödi- l 

kén, hanem még április elsején tul 

is meghosszabbitják. Ebből azt a 

következtetést vonják le, hogy al- 

kalmat akarnak adni Gogának az 

által a meginditott politikai kezde- 

ményezés tető alá hozatalára. 

Két napja egyébként olyan 

hirek keringtek, hogy Ave- 

rescu marsall mégis ösz- 

szehivja a néppárt vezető- 

ségi ülését és az dönt majd 

a párt magatartása ügyé- 

ben. Ezt a hirt a néppárt 

cáfolja, mert a marsall a 

vezetőséget nem hivja egybe. 

Minden körülmény mellett szól, 

hogy az Averescu-Goga konfiiktus 

a végkifejlödéshez közeledik és ez a 

momentum a kormány előtt is ro- 

konszenves. A Neamul Romanesc, 

Jorga lapja feltünően foglalkozik 

a két államférfiu harcával és a kö- 

vetkezőket irja: 

Az Averescu.Goga konfliktus a 

végéhez érkezett. Most már Goga 

nyiltan is beismeri akcióját és a nép- 

párti szervezetek többeége Gogának 

bizalmat nyilvánitott. Averescu mar- 

sall ugyan szeretné elodázni a sza: 

kitást, azonban erről szó sem lehet, 

kezik. 
A szakitás mindenképpen 

be fog következni és azt 

nem lehet elkerülni. 

A Neamul Romanesc megállapi- 

tásainál nem lehet figyelmen kivül 

hagyni azt az ellentétet, amely Jorga 

és Averescu között fennáll, viszont 

az a meleg hang, amellyel Goga 

személyével foglalkozik, sok kulisz- 

szatitkot enged sejtetni. A Lupta 

már merész megállapitásokat is tesz: 

Goga Oktavián - irja a 
lap - a régi népliga ujjá- 
szervezését célozza. A nép- 

liga ujjáéledésének gondola- 
tától azonban Argetoianu 
sincsen távol. A mozgalom 

mert az ma, vagy holnap beküvet- eredménye az lenne, hogy 

Százmillió leinél 
város tizenkét év 
Nemrég a mehalai lakosok kül- 

döttsége járt Grofsorean Kor- 

nél dr. főpolgármesternél és elpana- 

szolta, hogy utépités tekintetében a 

Mehala a legmostohább elbánásban 

részesült mindig és részesül ma is 

A főpolgármester statisztikát készit- 

tetett a mehalai utjavitási munkála- 

tokról, amelyből kiderült, 1919 óta 

a Mehalában a város huszonnégy 

állampolgárok két rendjét, akik millió leit költött el utak javitására 

főbbet költött a 
alatt a Mehalára 
és létesitésére. Ezen idő alatt még 

a Belvárosban sem költöttek erre a 

célra ilyen nagy összeget. Ha hozzá- 

vesszük még a villamosvasut meg- 

épitését, továbbá a csatornázást, a 

javára történt hozzájárulást, akkor 

kiderül, hogy a város tizenkét esz- 

tendő alatt a Mehalára száz millió 

leinél többet költött. 

vizvezetéket és a román templom 

Királyi kihallgatások 
kezdődtek ismét és az uralkodó első sorban 

a liberális párt demokratikus csoportjának 

vezetőit fogadta 
az Averescutól való elsza- 
kadással a népliga elnöké- 
nek Argetoianut kiáltják ki, 
aki igy párthoz és pohtikai 

táborhoz jut. 
Kétségtelen, hogy a politika ku- 

lisszái mögött jelentős előkészületek 

vannak és ezekkel magyarázható a 
parlament ülésszakának előre látható 
meghosszabitása is. Goga tervei 
mellett nem szabad figyelmen kivül 
hagyni a meglepetésszerüű királyi 
kihallgatásokat, amelyek tegnap 
kezdődtek. Az uralkodó ugyanis 
délután három órakor Tatarescu 
volt alminisztert, négy órakor pedig 
Saveanut, a kamara volt libe- 
rális elnökét fogadta audiencián. 
Saveanu kihallgatása huzamosabb 
időt vett igénybe. Pénteken Fra- 
nasovici Richárd volt liberális 

alminiszter járul az uralkodó elé. 

Ezek a kihalgatások politikai kö- 
rökben érthető feltünést keltettek. 

Az audienciákkal kapcso- 
latban politikai körök véle- 

ménye szerint az uralkodó 
a liberális párt felfogásáról 

informáltatta magát. 
Különösen magyarázzák az a kö- 
rülményt, hogy a király Tatarescut 
és Franasovicit, a liberális párt de- 
mokratikus csoportjának vezetőit fo- 
gadta. Hir szerint a király a poli- 
uikai jellegüű kihallgatásokat a jövő 

héten folytatja. ; 
Különben a liberális párt még 

mindig élénk ellenzéket alkot és a 
Viitorul tegnap megjelent szá- 

mában ismét támadja a kormányt 
Tekintettel arra, hogy a közigaz- 
gatási reformra vonatkozó törvény- 
javaslatot a jelenlegi parlamenti ülés- 
szakban a kormány nem tudja letár- 
gyaltatni, intézkedni kell az ideig- 
lenes bizottságok müködésének meg- 
hosszabbitásáról. 
A kormány egy szakaszból 
álló javaslatoi készit elő és 
ezzel az ideiglenes bizott- 
ságok müködését meghosz- 
szabbitja a megejtendő vá- 

lasztásokig. 
A Viitorul ebből kifolyólag azt 

irja. hogy a kormány nem akar váá 

lasztási küzdelembe bocsátkozni. 



2. OLDAL 

e A párisi Dopulaire irja 

A francia fegyvergyárak üzleti célokra 
használják fel a kinai-japán háborus 

Európában is és Ázsiában is élénk 
kisérletek történnek a japán-kinai 
konfliktus megszüntetésére. A nép- 
szövetségi tanácsban jó benyomást 
tett a kinai delegátus bejelentése, 
hogy Sanghaiban tárgyalások foly- 

nak a béke érdekében. Paul Bon- 
cour a két nemzet genfi delegá- 
tusai elé a következé javaslatot ter- 

jesztette : Sanghaiban hivjanak ösz- 
sze konferenciát, melyen résztvesz- 

nek Japán és Kina, valamint az ott 

érdekelt hatalmak. A konferencia 
célja a békés megoldás elérése. 
Japán kimondja, hogy sem politikai, 
sem területi aspirációi nincsenek. 
Kina viszont biztositja a nemzetközi 
területek biztonságát és sérthetet- 

lenségét. A javaslathoz Kina kép- 

viselője azonnal hozzájárult, japán 
delegátusa viszont kijelentette, hogy 

az ügyet kormánya elé terjeszti. 

Azok a tárgyalások, ame- 
lyek a két fél megbizottai 

között Sanghaiban Kelly 
angol admirális zászlóhajó- 
ján megindultak, tegnap foly- 
tatódtak. Uyeda japán tábor- 
nok kijelentette, hogy amig a 

megegyezés nem jött létre, 
addig számára a harctér az 
irányadó. A tárgyalásokat 
azonban tovább folytatják és 
remény van rá, hogy azok 
kedvező eredménnyel is vég- 

ződnek. 

Amig azonban ugy Európában 
mint Ázsiában a béke létrehozása 
érdekében fáradoznak, addig Sang- 
haiban és környékén tovább dörög- 

nek az ágyuk, ropognak a puskák 

és a gépfegyverek és halnak ha 
lomra az emberek. Hétfőn este a 

japánok Sanghainál egy ujabb elő- 
retörést hajtottak végre. Egy japán 
osztag Ha nkin mellett megszállta 
a kinai temetőt, egy másik hadosz- 

lop pedig az északi pályaudvar 
irányában nyomult előre. A kinaiak 
hősies ellentállást tanusitottak és 
sikerült nekik a japán előnyomulást 

megállitani. Csen Szi falut, amely- 
ben vasárnap még a kinai főhadi- 
szállás székelt, japán bombavető re- 

pülőgépek teljesen rommá lőtték. 

A sanghaii japán főkonzul, 
Murai, tegnap figyelmeztette 
Sanghai főpolgármesterét. 

hogy a japán csapatok el- 

MEGJELENT az 

ALMANACH 
de 
ADRESSE! 

(Bánát ipari és 
cimtár 

Kapható: Weisz és Götter-cég- 
nél, Uri-u. 1-a 
Cartea Romaneasca. 

Lloyd-sor 
DDeutsche Buchhand- 

lung, Szt. György-tér 
A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. 

konfliktust 
pusztifják a keletkinai vas- 
utat, ha azon a kinaiak fo- 
vább is csapatokat szállita- 

nak. 
A japánoknak ez a fenyegetése 

nagy rémületet keltett, mivel a 
vasutvonal elpusztitása lehetetlenné 

tenné Sanghai élelmezését is. A 
kinai kormány ez ellen jegyzékben 

akar tiltakozni. A kinaiak remélik, 
hogy a nemzetközi területen érde- 

kelt hatalmak is felemelik tiltakozó 
szavukat a keletkinai vasutvonal 

elpusztitása ellen. 

A béketárgyalások tovább foly- 
nak ugyan, azonban a japánok mind 

ennek ellenére ujabb és ujabb csa- 
patokat hoznak Sanghaiba. Most 
már hatvanezer japán katona vesz 

részt a harcokban. A japánok teg- 
nap reggel az összes frontokon álta- 

lános offenzivát kezdtek. A kinaiak 
elkeseredetten védekeznek és nagy 

veszteségeket okoznak a japánok- 
nak. 

Tokióból érkezett jelentések sze 

rint a japán kormány elfogadható- 
nak tartja a genfi javaslatot a Sang- 
haiban tartandó konferenciára vo- 
natkozólag. Joshizava japán kül- 

ügyminiszter kijelentette, hogy a 
konferencia megtartása nem ellen- 

kezik Japán elveivel, sem pedig ér- 
dekeivel. Japán maga is a béke biz- 

tositása érdekében harcol és azért 
kész a konferencián való résvételre. 
A párisi Populaire cimü lap 
élesen kikel a francia fegy- 
vergyárak ellen, amelyek a 
kinaijapán konfliktust üz- 

leti célokra használják föl. 

A lap szerint a francia fegy- 

vergyárak karftelje és a ja- 

pán kormány között szer- 
ződés jött létre kétszáz mil- 
lió frank értékü fegyverszál- 

litásra vonatkozólag. 
A fegyergyári részvények, amelyek 
novemberben még csak kilencszáz 
frankot értek, ma már ezerötszáz 

frankon állanak. 

A pekingi kormány kijelentette, 

hogy nem ismeri el a független 
Mandzsuriát és ezért büntető eksz- 

pediciót küld ellene. Az uj man- 

dzsuriai kormány, amelynek élén 

PuYi volt kinai császár áll, pénte- 

ken teszi le a hivatali esküt. 

A japán kormány elfogadta a 
Paul Boncour által tett javaslato- 

kat. Valószinü, hogy ezek alapján 
megindulnak a tárgyalások és még 
ma létrejön Sanghaiban a kinaiak 
és japánok között a fegyverszüneti 

szerződés. 

Ebben az esetben azonban 
Mandzsuriában nagy és vé- 
res napokra van kilátás. A 
kinai kormány elhatározta, 

hogy a Sanghainál felsza- 
baduló csapatokat Mandzsu- 
riába küldi, hogy ottan le- 
törje a független kormányt. 

Ezenkivül nyugtalanitja ugy a ja- 
pánokat, mint pedig a kinaiakat az 
körülmény, hogy a szovjet a man- 
dzsuriai határon vörös katonákat vont 
össze, aminek a célja eddig még 
ismeretlen. 

Szirmai László holtteste a 
mérgezés jellegzetes tüneteit 

mutatta 
Szirmay László hirlapiró tra- 

gikus halála ügyében meginditott 
cián-per tegnapi tárgyalásán elsőnek 

Stanciu György gázgyári igaz- 
gatót hallgatták ki, aki a végzetes 
balesetet követő napon megvizs- 
gálta azt a lakást, amelyben a ciá- 
nozás történt. A falon több repe- 

dést talált, ezeket azonban, véle- 

ménye szerint, De Viotte főtitkár 

nem vehette észre. A mellékhelyiség 

vizvezetéki csövei mögött a falban 

üreget talált, amelyen az alsó és 

felső helyiség közötti léghuzam kö- 

vetkeztében felhuzódott a gáz. 

Utána Petculescu Sándor gyár: 
városi hatósági orvost hallgatták ki, 
aki a holttest boncolásánál résztvett. 
Elmondotta hogy a holttest a mér- 
gezés jellegzetes tüneteit 

de hogy mi okozta a halált, 

nézve nem tudtak megállapodásra 

jutni. Buchmann Alajos és Oláh 
József mentők kihallgatása után 
Termes József házmesterre került 

a sor, aki a szerencsétlenség felfe- 

dezése után a mellékhelyiség ajtaját 
feltörte és a halott ujságirót ki- 
hozta. Kijelentése szerint a mellék- 

mutatta, / 
arra 
.mre esetén ritkán pozitiv a 

helyiségben gázszagot nem érzett. 
Azután Goldstein Izidor tett 
vallomást, aki a szerencsétlenség nap- 
ján Juhl Mór dr. rendelőjében meg- 
fordult. Észrevette, hogy a rende- 
lőben nyitva voltak az ablakok, 
ázonkivül erős és kellemetlen sza- 
got észlelt. Amikor erre vonatko- 
zólag Juhl dr.-uál érdeklődött, az 
orvos kijelentette, hogy a házban 

ciánoznak és megkérte, ha a mellék- 
helyiségbe megy, az ablakot hagyja 
nyitva. Utána Gokler Gyula szer- 
kesztőt haligatták ki, majd Baruch 
Félix dr. orvos, aki mint szakértő 
szerepelt, adta le véleményét. Ba- 
ruch Félix dr. az elhunyt ujságiró 
vérét spektroanalizis utján megvizs- 
gálta, azonban nem tudta kimutatni 

a ciánt a vérben. Kijelentette, hogy 

j vizsgálat, mert rendesen nem kerül 
olyan nagy mennyiségben gáz a 

vérbe, hogy az spektrostkopiailag ki- 
mutatható volna. A biróság azután 
a tárgyalás folytatását hétfőre ha- 
lasztotta el. : 

- 

A védelem 
nagy munkája a feketeszes 

perben 
Tizennégy napon keresztül fo 

a tárgyalás a feketeszesz körü 
az utolsó napon a védelem csop 

tositotta a maga álláspontjának 
veib. A védőbeszédek sorát Ma 
teiu Simon ügyvéd, Cismaresca . 
Marin fővádlott védője nyitotta m 
aki markáns, jogászi koncepcióban 
tökéletes védőbeszédében vette 
az elszánt küzdelmet a vád ellen. 

Hatásos jogi elokvenciával, a vitáz 
talpraesett készségével éppen a fő. 
tárgyaláson elhangzott bizonyitékok 
alapján igazolta be, hogy védence 

nem cserélte ki az üvegeket. U, 
az egyetemi, mint az állami labo 

toriumban - mondotta - tévedés 
történt. Foglalkozott az állami labo 
ratorium analizisével és azt fejte- 
gette, hogy az nem tökéletes. Sz 
záció erejével hatott a földmivel 
ügyi miniszterium laboratoriumi 
nökének általa bemutatott azon iga 
zolványa, hogy az analizisek, amelye 

ket Temesvárott készitettek és a 
analizisekkel kapcsolatban az egész 
eljárás nem felele meg a törvényes 
követelményeknek, ennéflogva sem- 
mis. Foglalkozik a másik vádponttal 

i 

is, amely az ipari és mezőgazdasági 
szeszgyár üzembehelyezése alkalmá- 
val felvett jegyzőkönyv miatt ok- 
irathamisitásról szól. A törvény 
alapján kimutatta, hogy az üzembe- 
helyezési jegyzőkönyv, amint azt 
Cismarescu elkészitette, megfelelt a 
törvényes követelményeknek. Fog- 
lalkozott Varodin és Anastasiu sze- 
mélyével, akik az ügyet elin 
ditották. 

Mateiu Simon 
az elsőrendü vádlott védője 

- Ugy tünik fel nekem Varodin. 
akkoriban delegált felügyelő - 

mondotta - mint egy második kö- 
penicki kanitány, aki visszaélt an- 

nak a hatósági együttesnek a bizal- 
mával, aki rendelkezésre állitotta a 
közegeit. 

Mateiu sorra vette az egyes vád 

pontokat és végül is védence fel- 
mentését kérte. Az alapos védői- 
munka nagy hatást váltott ki. 
Utána Bottez Demeter, Baran 

Koriolán dr, Ligeti Sámuel dr. 
Veiser Sebestyén és Nicolau 
Konstantin tartották meg jogászi 
érvekben gazdag védőbeszédüket. 
Egyöntetü volt a jogászi megállapi- 

tásuk, hogy a vád nem helytálló és 

az ügy nem is tartozik a biróság 
hatáskörébe. Rövid replika után a 
biróság közölte, hogy az itéletet 
hétfőn hirdeti ki. 

Zsombol ván anakkor jelenik meg a 
béli Jirtap, mint Jemesvá rott : 

fl 
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delkezésre állott alapok teljesen el- 

akkor 

férje, Tóth Ferenc, 

jától. 

Temesvár Ii., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

1932 MARCIUS 3. 

Két milió teit enedélyezeti ujabban a mintsz- 
ter a munkanélküliek segélyezésére a városi 

költségvetés keretében 
Megirta a Déli Hirlap, hogy a 

város három millió leinél töbet for- 

ditott eddig a munkanélküliek se- 

gélyezésére és hogy az erre rea- 

fogytak. Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármester kijelentette, hogy 
a városnak a munkanélküliek segé- 
lyezésére semmiféle pénz nem áll 
már rendelkezésére és ha az állam- 
tól nem kap ujabb hozzájárulást, 
vagy pedig társadalmi uton nem 
sikerül ujabb összegeket összehozni, 

a város március 15-én be- 
szünteti a természetbeni élelmiszer- 
adagok kiosztását, április elsején 
pedig bezárja a népkonyhákat is. 
A főpolgármester csütörtök estére 
összehivta a munkanélküliek ügyeit 
intéző bizottságot. A bizottság fel- 
adata lesz tanácskozni arról, mikép- 

pen lehetne a munkanélküliek segé- 

lyezését tovább folytatni. 
A város az idei költségvetésbe a 

munkanélküliek segélyezésére öt 
millió leit állitott be, amelyből azon- 
ban a költségvetés felülvizsgálása 
alkalmával két millió leit töröltek. 
A munkanélküliek küldöttsége 
miként megirtuk - nemrég Buka- 
restben járt és Arg etoianu pénz 
ügyminiszter akkor kijelentette, hogy 
a kormány nem emel kifogást az 
ellen, ha a város a törölt két millió 

leit mégis felhasználja munkanélkü- 
liek segélyezésére. Tegnap erről a 
pénzügyminiszter telefonon is érte 
sitette a vármegyei prefekturát, a- 
mely viszont a várossal tudatta a 
miniszter üzenetét. A városnál most 

azon tanácskoznak, hogy erre a két 

millió leire honnan találjanak fede- 

zetet. 

3. OLDAL 

látható. Csak 
bizonyos afelől, 

kereszt 

„lehet 

Korcsmai összejövefeleken lerészegit- 
tették a puccskisérlet vezetői az embe- 

reket és igy ugratták be áldozafaikat 
Vannay László és társainak 

puccskisérjeti perében a budapesti 

katonai biróság tegnap Tóth Fe- 

rencnét hallgatta ki mint tanut. A 

szintén beleke- 

veredett a puccskisérletbe. Tóthné, 

aki önként jelentkezett tanunak, 

többek között elkeseredett hangon 

ezeket mondotta : 

- Férjemnek hat tagu családot 

kell eltartani és egyesek meggon- 

dolatlansága rántotta bele olyan 

ügybe, amely elvonta őt a család- 

Kinek az érdeke volt ez? 

Miért kellett ezt csinálni? Miért 

kellett a férjemet elvinni korcs- 

mákba és ott lerészegiteni? Miért 

kellett a férjemnek naponta késő 

éjszaka részegen hazajönni, amiért 
aztán másnap elhanyagolta a mun- 

káját? Miért kellett az ilyen korcs- 
mai összejöveteleken a férjemet min- 
denfélére rábeszélni? Miért kell a 
férjemnek még mindig fogságban 

ülni? 
Tóth Ferencné nővére Risztics 

ismert magyar repülőnek. Vallo- 
mása, amely rávilágitott arra, hogy 
a puccskisérlet egyes résztvevői és 

vezetői hogyan ugrattak be embere- 

ket, mély benyomást tett a hallga- 

tóságra. 
Azután kihallgatták tanuképpen 

Franczia- Kiss Mihályt, kecs- 

keméti földbirtokost, aki elmon- 

dotta, hogy a szegedi ellenforra- 
dalmi időkből ismeri Vannay Lász- 
lót, majd együtt volt vele a nyu- 

gatmagyarországi harcokban is. So- 

kat beszéltek együtt, azonban soha- 
sem emlitette Vannay azt, hogy 
fegyveresen akar fellépni a kor- 
mány ellen és hogy minisztereket 

el akarná fogatni. 

A tárgyalás vezetője azután a 

tárgyalást mára halasztotta el. Ma 

hallgatják ki tanuképpen Hetén yi 

főkapitányhelyettest és Schwei- 

nitzer dr. rendőrfőtanácsost, akik 

a puccskisérlet leleplezésekor a nyo- 

mozást vezették. 

A kormányzó kézirata a magyar 
képviselőház üléseit egész március 

hónapra elnapolta 
A magyar képviselőházban teg- 

nap megjelent a betegségéből fel- 

épült Károlyi Gyula gróf mi- 

niszterelnők és beszélt a kormány 

gazdasági és pénzügyi terveiröl. 

Károlyi miniszterelnök szavait he- 

lyenkint még az ellenzék is helyes- 

léssel fogadta, a kormánypárt pedig 

élénken tapsolt szavainak. Hangsu- 

lyozta, hogy nagy pénzügyi pro- 

gramot nem lehet adni, mert ahoz 

idő kell. A kormány azonban bizik 

benne, hogy a helyzetet meg tudja 

javitani. Szükséges viszont. hogy az 

ország is bizzék a kormányban. 

A kormány első törekvése 

most az, hogy a külföldi köl- 

csönök kamatait leszállitsa és 
remény van rá máris, hogy ez 

sikerülni fog. 

Le akarja azonban a kormány szo- 

ritani a belföldi kölcsönök kama- 

tait is, ami elengedhetetlen. Nem 

fog elmaradni a hitelélet uj rende- 

zése sem. Több gazdasági termé- 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

ss zemüvegek 
magy 

: választékban 

TEJNOR FERENCÉésTsa 

optikal üzletében 

szetű törvény megalkotása után a 

kormány tervbe vette a választási 

reformot, mert tisztában van vele, 

hogy a mai választási törvény alap- 

ján választani többé nem lehet és a 

jövő parlamentjét már uj választási 

törvény alapján kell megválasztani. 

Károlyi Gyula miniszterelnök be- 

széde végén boritékot huzott elő 

aktatáskájából és azt átadta Al- 

mássy László elnöknek. A ház 

elnöke a boritékból elővette a kor- 

mányzó kéziratát és felolvasta azt. 

A kormányzó kézirata a kép- 

viselőház üléseinek március 
31-ig való elnapolásáról in- 

tézkedik. 

Az elnapolást az ellenzék éles 

közbekiáltásokkal fogadta. Nemcsak 
a szocialisták, hanem egyes polgári 
pártok részéről is tiltakoztak az 

elnapolás ellen. Az elkeseredést nö- 
velte az, mert a házszabályok értel- 
mében nincsen értelme annak, hogy 
ellenzéki kezdeményezésre a kép- 
viselőházat összehivassák, mert az 

ilyen ülésen legfeljebb a következő 
ülés napirendjének megállapitásáról 

lehetne szó. 

Percekig tartott, amig Al- 

mássy László elnök annyira 

helyre tudta állitani a ren- 
det, hogy az ülés befejezé- 

sét jelenthette ki. 

Még az aranyfogaikat is áruba 

bocsátják az árfolyamra spekuláló 
angolok 

Angliában a lakosság minden rétege igyekszik szabadulni 

az aranytól. Nemcsak az aranypénzeket adják 
el, hanem az ék- 

szereket, kitüntetéseket, sőt sokan aranyfogaikat is áruba bo- 

csátják. Az arany ugyanis 

még eddig soha és az a hir járja, 
olyan magas árfolyamot ért el, mint 

hogy ezt a magas árfolya- 

mot a kormány egy rövid ideig még tartja, ut
ána azonban be- 

következik az arany árának zuhanása. Az ango
lok most ki akar- 

ják használni a magas árfolyamot és ezért igyekeznek minden 

aranyuktól szabadulni. 

Kétszeri golyóváltással 
lefolyt a legujabb politikai 

párbaj is 

Bukarestben tegnap ujabb politi- 

kai párbajt vivtak. Ismeretes, hogy 

a kamara mult heti üléseinek egyi- 
kén Mares képviselő, aki az ut- 
épitési szerződésből kifolyólag sulyo- 
san támadta a nemzeti parasztpár- 

tot, személyes célzást tett Lugo- 
jeanu Jonel volt miniszterre is. 
Lugojeanu erre Marest provokálta 

és a segédek pisztolypárbajban álla- 

podtak meg. A párbajt tegnap dél- 
előtt Floreascán, Bukarest határá- 

ban vivták meg. Harminc lépésnyi 

távolságból kétszeri golyóváltással 

folyt le a küzdelem és sérülés nem 

történt. A felek nem békülték ki. 

A párbajjal kapcsolatban az Adeve- 

rul a következő megiegyzést teszi: 

- Ismét lemosták a becsületen 

ejtett foltot olyan vérrel amely nem 

is folyt. 

. 

Az ujságiróbál 
szenzációs meglepetésekkel szolgál 

A kisebbségi ujságirók közelgő 

bohémestje olyan szenzációkat rej- 

teget a közönség számára, amely 

igazolttá teszi a felcsigázott érdek- 

lödési. Temesvár müvészeti és tár- 

sadalmi kitünőségei kacsolódnak be 

a rendezőgárda munkálataiba a száz 

százalékos siker érdekében s ez 

eredményezte azt is, hogy bohém- 
estén szerepelni fog egy vokál- 
négyes, amelynek tagjai Temesvár 
énekkulturájának büszkeségei. A 

vokálnégyes bemutkozása mondhat- 

nók országos jelleggel is bir, mert 

Romániának ez az első vokálné 

gyese s igy a bohémest közönsége 
abban a szerencsében részesül, hogy 

neki lesz alkalma elöször hallani a 
kitünő énekkvartettet. 
A vokálnégyes szenzációs müsor- 

ral szerepel, jobbnál-jobb dzsesz- 

slágereket, modern énekszámokat ad 

elő Freund Leó mesterei zongo- 

rakisérete mellett. Ehhez a zenei 

meglepetéshez még egy sereg trükk, 

frappáns ötlet társul, s nem lesz 

egyétlen olyan perc sem az ujság- 

iróbálonn amely ne a jelenlevők 

szárnyaló hangulatát, és ragyogó 

jokedvét fokozná. Sinkovich 
Dezső és Krausz- Kristóf Al- 

TABLETTAKAT 
(tejfájás és migrén ellen) 

kell kérnie, amelyeken a Bayer- 
akkor 

hogy 

valódi Pyramidon- 
; tablettákat fog 

kapni 

bert Buenos-Ayresben, illetve Ber- 

linben fejlesztett és a külföld érté- 
kelésével fémjelzett tehetségük leg- 
javával olyan művészi dekorációt 
adnak az ujságirók Eohémestéjének, 
hogy a hollywoodi attelierekben is 
feltünést keltetének. 
Ami uj, ami eredeti, ami ötlet, 

ami mindnyájunk hamvadó kedélyé- 
nek szines fellobogását jelenti, mind- 
ez ott lesz a Ferdinánd szálló bál- 
termében a március 
ségi ujságiróbálon. 

12-iki kisebb- 



Szerkesztöség és kladóhívatai: 

sELVÁROS. SZENTGYÖRSYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fét- 

evre 450, évente 900 lel. - K8l- 
füldre: havonta 110, negyedéves 

380, félévre 600, évente 1200 let, 

vagy egyenlő értékü valuta. 
. 

Telefon : 

12-52 cets 9 után 7-65 és 2-42 

, 

A ezerkesztésért és kiadásórt a 
főszerkesztő felel. 

A .Viotorla' ayomda nyomása. 

Öreg asszony 
szégényes ruházatu, beteges, görnyedt 
járásu néníke jelent meg tegnap a 
déli órákban a városháza kapujáian. 
Megállott és fáradtan dőlt neki a 
apunak píhenni. Nem ís csuda, hogy 
ereje elhagyta, mert majdnem két 
oöráig tartotté, amíg a Gyárvárostól a 
városházáig csoszogott. Ott aztán még 
agy nagy ut közvetkezett előtte: fel- 
menni a második emeletre Eeim 
Ernő dr. népjóléti tanácsnok hivata- 
lába. Nagy nehezen, sok lihegéssel 
mégíis csak sikerült felkapaszkodni a 
második emeletre. Amikor végve a ta- 
nácsnok elé került, reszketős hangon 
adta elő keservét. Elmondotta, hogy 
a neve özvegy Blumné szuületett 
Lafleur Katalin hatvenőt esztendős 
és a Kém-utca r12. szám alatt egy ki- 
csíke kamrában lakik. A férje temes- 
vári folgár volt, ibaros, ak:i évtízede- 
ken keresztül fizette fontosan az adó- 
ját. Amikor azonban meghalt, nem 
mazadt utána semmi, csak a Revés 
'utor. Ezt az özvegy kénytelen volt 
egymásután eladogatni és niból fan- 
gette az életét. *ó emberek is segitet- 
Zék, de ezek most már maguk is olyan 
sorsóa fjutottak, hogy segélyre szorul- 
nának. A lakását már hónapok óta 
nem tudta fizetni és a kálakoltatás 
veszélye fenyegeti. Arra kérte a nép- 
jóléti tanácsnokot, hogy részesítsa va: 
lamelyes segélyben. 
Heim Ernő dr. tanácsnok nyomban 

éríntkezésbe lépett Goldis Vazul 
szegényházl vezetővel és néhány perc 
mulva rendben volt ózv. Blumné szü- 
letett Lafleur Katalin ügye. Mentők 
jöttek memsokára a városházára, akik 
szépen és gyengéden levitték az öreg 
asszonyt a városháza elé, ott autóia 
zltették es kívitték a szegényházoa. 
Ott meleg szobában kényelmes ágyat 
és erősítő levest kapott. A hatvanot 
éves ózo0. Blumné született Lafleur 
Katalin arcáról eltünt a gond és sze 
d derü ömlik el rajta. 

IDŐJÁRÁS. Temesvárott tegnap 
reggel tizenhat fok hideg volt. 
Egész napon keresztül derült idő- 
járás mellett a napsütés alatt a 
hőemelkedés elérte a nyolc fok 
meleget. Estefelé a hőmérő ujból 
sülyedni kezdett. A meteorológiai 
intézet, amely végre melegedést 
igér, jelenti: Délnyugat felől lassu 
enyhülés várható felhőzettel. 
- A magyar szinészet válsága. 

Budapesti szerződésnélküli operett 
szinészek társulatot alakitottak, 
amellyel turnézni indulnak Erdélybe 
és a Bánságba. Körutjukon bemu- 
tatják az Ekszhercegnő operettet. 

A szerelmes szakszofonista nem ment el saját eskü 
vőjére és elhagyott menyasszonya most a rendőrség 

segitségével akarja a házasságra kényszeriteni 
- Szakszafonista, - bugta fáj- 

dalmas hangon a két nő közül a 
soványabbik, akinek tegnap lett vol- 
na az esküvője az anyakönyvi hiva- 
talban. Az esküvőböl azonban nem 
lett semmi, mert a völegény helyett 
egy levél érkezett, amelyben a szak- 
szofonista bejelentette, hogy a ma- 
mája nem engedélyezi az eküvőt. 
- Szakszofonista, - ismétli so- 

kat jelentő hangon Gutu Atanáz, a 
temesvári rendőrség bünügyi osz- 
tályának fönöke, akihez a hölgyek 
tanácsért fordultak. 
- Segitsen rajtunk ha lehetséges 

- kéri a rendőrigazgatót a kövé- 
rebbik hölgy - mert nagy szégyen 
az, ami velünk történt. 
A rendőrigazgató mérlegeli a hely- 

zetet. A hölgyek izgatottan várják 
a választ. 

- Egyenlőre mondják el a tény- 
állást, azután majd meglátom mit 
tehetek. 
Az idősebbik hölgy, aki izgatot- 

tabb, mint a cserbenhagyott meny- 
asszony, kapva kap a szón és fáj 
dalmas mosollyal az ajkán belefog 
a történetbe. 
- Ugy volt kérem, - mondja - 

hogy kölcsönös szerelem volt. Na- 
gyon szerették egymást, ezért ért- 
hetetlen nekem az, ami történt. A 
fiunak jó állása van és sokat járt 
hozzánk. Szabad idejében a szakszo- 

font is elhozta magával és olyan 
gyönyörüen játszott, hogy... 
- Értem, értem, de maradjunk a 

tárgynál, - sürgeti a rendőrigaz- 
gató. 

Na igen és igazi muzsikushoz illő 
gyöngédséggel kezelt engem is meg 
a menyasszonyát. 
- Szóval eljegyezte a fiatal höl- 

gyet? - kérdezi Gutu Atanáz. 
Természetes és beiratkoztak, sőt 

az esküvőt is kitüzték. Nagyon bol- 
dogok voltak. Tegnap reggel a 

menyasszony felvette az uj ruhát és 
boldogan várta azt az időpontot, 
amikor asszony lesz. Teltek azonban 

a percek, a fiu nem jelentkezett, he- 

lyette kaptunk egy levelet, amely- 

ben közölte, hogy a mamája kifogá- 
solja a házasságot és addig nem es- 
küszik, mig anyjának beleegyezését 
meg nem kapja. Anyakönyvi hiva- 
tal helyett, tehát ide siettünk, mert 

házasságszédelgés történt. 
- Hogy néz ki a fiu? 
- Nagyon csinos, karcsu, barna 

fiu, -válaszolja a kövérebbik hölgy, 
mig a menyasszony, aki eddig alig 

egy-két szót szólt, fejbiccenéssel irja 
alá a kedvező véleményt. 

- Gutu Atanáz rendőrigazgató 
aztán több ismert házasságszédelgő 
fényképét mutatja be a hölgyeknek, 
akik azonban tiltakoznak az ellen, 

hogy a fiu emiatt már büntetve lett 

volna. 

- De hát akkor mit csinálhat 
az ügyükben ? - kérdezi a rendő 
igazgató. 

be a rendőrségre és beszélje rá a 
házasságra. 

De ha időközben meggondolta 
magát és nem akar megnősülni 
Erre még törvénnyel sem kénysze- 
rithetjük. 

san hajlandó lesz megnősülni, mert 
máskülönben nagyon jó fiu, csak ae 
anyjától fél. 
Gutu Atanáz rendőrigazgató, aki 

mosolyogva hallgatta a hölgyeket, 
végre is beleegyezett abba, hogy a 
fiatalembert, aki már az esküvő előtt 
hűtlen lett, beidézzék és hivatalosan j 
felszólitsák a házasság megkötésére. 
A hölgyek uár kifelé indultak az 
irodából, amikor megtudták, hogy 
ujságiró is jelen volt a beszélgetés. 
nél, mire a menyasszon/ felháboród- 
va és mélyen megsértődve kijelen- 
tette, hogyha a neve az ujságba ke- 
rül, ugy a Begába ugrik. A neve 
tehát nem került az ujságba, mert 
hátha betartaná szavát és akkor mi 
lenne a házassággal? Amelyet, ha 
megkötnek és a fiatalok boldogta- 
lanok lesznek, ugy azt a rendőrség- 
nek köszönhetik. 

Pázsit 

- Temesvári postafőnök gyasza. 
Sulyos csapás erte Gabunea 
Tivadart, a temesvári főposta utal- 
ványellenőrzési osztályának főnökét. 
Felesége, született Gyorgyevics 
Drága, negyven esztendős korában 
meghalt. Férjén kivül fia és széles- 
körü rokonság gyászolja. Temetése 

ma délután négy órakor lesz a fő 
posta épületéből. Holttestét a gyár- 
városi temetőben helyezik örök 
nyugalomra. 

- Temesben is jelentkeznek a 
farkasok. A nagy és tartós hideg 
következtében - mint közöltük - 
számos vidéken farkascsorsák garáz- 
dálkodnak. Egy tizenhat ordasból 

álló falka a napokban a temesme- 

gyei Janova község határában mu- 
tatkozott. A farkasok ellen kivonul- 
tak a környékbeli vadászok és sike- 
rült azok közül négyet leteriteni. A 
többi erre a krassói hegyek felé 
vonult. 

Adomány. Özv. Schmidt 
Viktorné Bojda József nyolcvankét 
esztendős nyugdijnélküli öreg tanitó 
javára száz lelt adományozott. A 
pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Többen halnak, mint szület- 
mek. Február hónap folyamán Te- 
mesvárott a születések száma száz- 
huszonnégy, a halálozásoké pedig 
százharmincnyole volt. Januárral 
szemben, amikor a születések száma 

csak százkettő volt, a természetes 

szaporodás huszonkét lélek. A halá- 
lozási arány azonban kedvezőtlenebb 

volt, mert februárban Temesvárott 

tizenkét emberrel több halt meg, 
mint januárban, amikor a halálozá- 

sok száma csalé százhuszonhat volt. 
Februárban összesen negyvennégy 
pár kötött házasságot, eggyel több 
mint januárban, amikor a fceigyköté- 
sek száma negyvenhárom volt. 

- Aranylakodalom. Szép családi 
ünnepély keretében ülték meg Gyer- 
tyámoson Schmitz Mátyás és fe- 
lesége, született Weiszmüller 
Katalin házasságuk ötven éves for- 
dulóját. Az aranylakodalmas házas- 
pár szentmisét hallgatott és ez al- 
kalommal Kilian József plébános 
megható beszédet intézett a jubiláns 
párhoz. Ifj. Schmitz Mátyás, a te- 
mesvári siketnéma intézet tanára, a 
jubiláns házaspárnak a fia. 

* UTAZÁSI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSÁRRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 

vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 
az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- 
vényes igazolványokat március 4-ig 
lehetett csak igénybe venni. Ujabb 
intézkedés értelmében az a kedvez- 
mény március 13-ig vehető igénybe. l 

- Hitler titokban szerzett állam- 
polgárságot. Hitler Adolf, a né- 
metországi nemzeti szocialisták ve- 
zére, eredetileg osztrák állampolgár 
volt és csak nemrég derült ki, hogy 
két év előtt titokban megszerezte a 
német állampolgárságott Nemrég 
kinevezték a braunschweigi egye- 
tem tanárának, tegnap pedig letette 
az államtanácsosi esküt. 

- Tiüz egy gyárvárosi butorüz- 
letben. Tegnap reggel Csanádi 

Lajos, gyárvárosi Andrássy-ut 14.- 

szám alatt levő butorüzletében tüz 
támadt. Eddig még ismeretlen okok- 

ból kigyulladt a menyezet és a 
padlás közötti fürészporréteg. Ami- 
kor a tüzveszélyt észrevették, a 
fürészpor már nagy területen izzott 
és a menyezet bedőléssel fenyege- 
tett. A tüzoltók azonban elháritot- 
ták a veszélyt. Az oltási munkála- 
toknál egy gerenda Nyári Miklós 
harmincöt éves tüzoltó fejére esett 
és könnyebb sérülést okozott. 

Szerkesztői üzenetek 

V. L. előfizető- Sorsjegye nem 
nyert. 

00000000I0I00MMIIMI0M0E I00000 
Haskötők, bandage 

melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb. legol- 
csóbb bevásárlási for- 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józsef- 

városi templommal 
szemben 

Haskötők mérték után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

Hunyadi-ut 15. 

Kinek van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mun- 
kásegyesület közvetitőjéhez 

(II., Kereszt-tér 4.,) 
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Heller László dr. gyásza. Hel- 

ler László dr., a Temesvári Bank 

és Kereskedelmi rt. vezérigazgatóját 

sulyos csapás érte, édesatyja Hel- 

ler Jakab dr. 71 éves korában, 

Budapesten történt elhalálozásával. 

Az elhunyt igen magas kulturával 

és széles tudással rendelkezett. Má- 

ramarosszigeten a városi főorvosi 

tisztséget töltötte be és egyben az 
ottani jogi fakultás magántanára 
volt. Heller Jakab ugy hivatásában, 

mint a humanitás terén vezető sze- 

repet játszott és érdemeinek elisme- 

réseképen a Ferenc József-rend lo- 

vagi kinevezését nyerte el. Néhány 

évvel ezelőtt Budapestre költözött, 

ahol élete végéig ugyancsak üdvös 

kapja. 

.
 

tevékenységet fejtett ki. Temetése 

március 2-án lesz Budapesten. 

-statárium elé kerül a közjegyző 

gyilkosa. Budapestről jelentik, hogy 

Saárospataky József ügyész elő- 
terjesztést tett Gá1 Endre dr.-nak, 
a pestvidéki törvényszék elnökének 
rögtönitélő biróság egybehivására. A 
rögtönitélő biróság feladata lesz, 
hogy itélkezzék Tichy Árpád, 
Miklós Zsigmond dr. ráckevei köz- 
jegyző gyilkosa felett. A pestvidéki 
törvényszék elnöke az előterjesztés- 
hez hozzájárult és a rögtönitélő bi- 
róságot ma délelőtt kilenc órára 
hivta egybe. 

Temesváron 
-Nem kell még külön zeneadot 

is fizetni. Az aradi pénzügyigazga- 
tósaág zeneadót vetett ki mindazokra 
a kávéházakra és vendéglőkre, 
amelyekben esténkint zene van. A 
külön zene adó napi nyolcvan és 
száz lei között váltakozik. Az aradi 
vendéglősök és kávésok a pénz- 

ügyigaztóság intézkedése ellen a 
törvényszékhez fordultak és azt 
nhangsulyozták, hogy zeneadót csak 
azokban a helyiségeben lehet szedni, 
ahol a közönség beléptidijat fizet, 
vagy ahol a zene cimén felemelik 
az ételek és italok árát és ezt az 
étlapon feltüntetik. Az aradi tör- 
vényszég elfogadta ezt az érvelést 
és hatálytalanitotta a kávéházakra 
és éttermekre kivetett külön zene- 

adót. 
-A városi hivatalok uj ottho- 
nukban. Megirta már a Déli Hir- 
lap, hogy a városházán egyes hiva- 

talok helyet cserélnek. A pénzügyi 
osztály már el is foglalta a város- 
háza Hunyadi-utcai frontján az Er- 
délyi Bank és Takarékpénztár által 
kiüritett helyiségeket. A pénzügyi 
osztály volt volt helyiségeibe a gaz- 
dasági hivatal költözik, viszont en- 
nek irodáit az anyakönyvi hivatal 

Az anyakönyvi hivatal mai 
helyiségeibe néhány hét mulva a 
városi főügyészség költözik, a vá- 
rosi főorvosi hivatal pedig a város- 
háza második emeletére kerül. A 
városi főügyészség és a főorvosi 
hivatal jelenleg a Szentgyörgy-téren 

bérelt helyiségeksen vannak, ame- 
lyeknek bérletét a város május el- 
sejére már felmondta. 

* A Déli Mirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Eristol szálloda hall- 

eban 

A cuzista 

A kamara ülésen a konverziós 
javaslathoz elsőnek Soimu kor- 

mánypárti szólott. Az összes pártok 

segitségét kéri, hogy ezt a nagy 
kihatással biró javaslatot megsza- 

vazzák és a gyakorlatban keresztül 
vigyék. 

Catuneanu cuzista a követ- 
kező felszólaló. Megállapitja, hogy 
erre a javaslatra nagy szükség volt, 
hogy véget vessen a zsidó uzsorá- 
sok üzleteinek, akik nagy kamato- 

kat szedtek. 

Árverési hirdetményeket ol- 
vas fel annak illusztrálásá- 
ra, hogy Mármarosban mi- 

lyen hallatlan uzsorát kö- 

veftek el. 
Singer zsidópárti: 

hitelezők? 

Catuneanu: Zsidók! 

Codreanu: Kik lehetnek má- 

sok, mint zsidók! 

Kik azok a 

Catuneanu: Kiszipolyozzák a 
népet! 

Singer: 
beszéljen! 

Parlamentáris hangon 

Codreanu: 
nem zsidók? 

Singer: 
deztem. 

Codreanu: Kaphat két pofont! 

Kik maguk, ha 

Én magát nem kér- 
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és zsidó képviselők heves 

szóváltása közepette a kamarában foly- 

fatták a konverziós javaslat vitáját 
Azokat azután duplán 

kaphatja vissza! 
Catuneanu szerint 

a magyar uzsoratörvényt 

Singer: 

kellene alkalmazni, 
kitünően bevált. 

Folytatólag a máramarosi helyzettel 
foglalkozik és támadja a zsidókat. 
Fischer: Máramarosban a zsi- 

dók is a legelképzelhetetlen nyo- 
morban élnek. 
Landau: Átadjuk önöknek a 

máramarosi zsidók egész vagyonát. 

A délutáni ülésen Joanitescu 

kezdte beszédét és azt az éjjeli ülé- 
sen folytatta. 

amely 

A LESZERELÉSI KONFEREN- 
CIA ANYAGA. Genfi jelentés sze- 

rint Benes csehszlovák külügy- 
miniszter elkészitette a leszere- 
lési konferencia elé került javas- 
latokról szóló jelentését. A tavas- 
lat hetven gépelt oldalt tesz ki és 
négy csóportba osztja a konfe- 
rencián elhangzott javaslatokat. A 
jelentés azután részletes javasla- 

tot tesz az előterjesztett terveze- 

tek tárgyalására. 

- Elitéltek Gandhi fiát. A bom- 

bayi törvényszék tegnap itélkezett 

Gandhi fia, Gandhi Dávid 

felett és az állam rendje ellen el- 

követett büntett cimén hat havi 

fogházra itélte. 

az ,„Arany Szarvas'-ban 

étlap szerint 

- Megfelebbezték a nagyváradi 

városi kinevezéseket. Megirtuk, hogy 

a nagyváradi városi ideiglenes bi- 

zottság néhány hét előtt pályázat 

utján töltötte be a városi pünzügyi 

osztályfőnöki és főszámvevői állást. 

A választások ellen háromszáz nagy- 

váradi iparos aláirásával ellátott 

felebbezést nyujtottak be a temes- 

vári reviziós bizottsághoz. A feleb- 

bezések részben azt vitatták, hogy 

a városi tanácsnak nem volt alapos 

indoka az állásokat meghirdetni, 

mert a tanácsnak módjában állott 

volóa az üresedésben levő állásokat 

a meglevő tisztviselői karból dele- 

gálások utján betölteni, amint azt 

egy érvényben levő kormányrende- 

let ki is mondja. A felebbezések 

ügyében a reviziós bizottság meg- 

tartotta a tárgyalást, de a döntést 

csak március 11 én hirdetik ki. 

Gyenge csontuaknak: Jemalt a 

megváltás. 
- Karambol. 

a belvárosi Jenőhercegtéren a 

Az elmult éjszaka 

101 

számu villamoskocsi, amelyet Cri- 

san József kocsivezető vezetett, 

összeütközött az 1736 Tms. jelzésü 

autóval, amelynek Constanti- 

nescu Sándor soffőr volt a veze- 

tője. A karambol következtében a 

sépkocst megtorgálódott 

- A Magyar Nőegyesület összes 
tagjai ma, szerdán 5 órára gyülésre 

hivatalosak. 

- Polgári bizottsági ülések. A 
városi vállalatok és üzemek, vala- 

mint a különböző intézmények irá- 
nyitására kiküldött polgári bizottsá- 
gok márciusban a következő napo- 

kon tartják üléseiket: március 3-án 
villanytelep, jéggyár, kőbánya, már- 
cius 5-én téglagyár, március 8-án 
temetkezési vállalat, épitészet, már 

cius 10-én könyvtár, március 12 én 
népjóléti intézmények, március 15-én 
vizvezeték, március 22-én kertészet, 

erdészet, március 24-én vágóhid, 

március 26-án tejközpont, szinház, 
mozi, zeneiskola, március 31-én vil- 

lamos vasut, sport. Március folya- 

mán a bizottságok együttes ülést is 

tartanak, amelynek határnapját már- 

cius 13-ra tüzték ki. 

* Podlipny Gyula festőiskolájában 
az uj délutáni és esti kurzus e bó 

10-én kezdődik. Beiratkozni lehet 

naponta délelőtt 1r-12 és délután 
5-7 óra között. 
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- Vagyont érő valuták a pincé- 

ben. A budapesti rendőrség bizal- 
mas uton arrél értesült, hogy Fó- 
nagy István, a Társadalombiztositó 
Intézet szabadságolt titkára, a la- 
kásán nagyobb mennyiségü idegen 
valutát rejteget. Detektivek jelentek 
meg Fónagy István lakásán és 
hosszas kutatás után sikerült is ne- 
kik a pincében egy kazettát találni, 
amelyben negyvenezer svájci frank 
és huszezer dollár volt. Fónagy 
Istvánt a pénzzel együtt a rendőr- 

ségre vitték. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 

tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 
jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol készit- 

mények megrendelésére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 

leiért levest, sültet, 
főzeléket, tésztát vagy 
sajtot fogyaszthatnak 

- Főtdigényjogosultak jelentke- 
zése, Az erzsébetvárosi telekbiróság 

felhivja az Erzsébetváros területén 
lakó hadirokkantokat, hadiözvegye- 
ket, hadiárvákat, a volt internálta- 

kat és volt legionáriusokat, hogy 

március 3-án, délelőtt kilenc órakor 

a telekbiróságon jelentkezzenek. A 

jelentkezés alkalmával az agrár- 
bizottság véglegesen megállapitja 
földigényjogosultságukat. 

Fogászat l 
50 Lel Eoghuzás....... 

Fogtömés.... 50 Lel 
Fehér arany korona.. . . 600 Lel 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany..... A00 Lel 
1 
l eeent 00 Eel 

eutech Mussa 
diplomált dentist. 

1I., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

ma zza zzona 

- MWiesinger Lipót tanitó ha- 
lála. Temesvár egyik legrégibb pe- 
dagógusa: Wiesinger Lipót 
nyolcvanegy éves korában meghalt. 
Wiesinger Lipót negyvenöt éven 
keresztül működött mint tanitó és e 
hosszu idő alatt nemzedékeket ne- 
velt föl és tanitott. Tanitványai ra- 
rongtak érte és ezt a szeretetet 

megtartották irányában későbben is, 
amikor már kikerültek az életbe. 
Ez magyarázza meg azt a páratlan 
népszerüséget, amelynek Wiesinger 
Lipót mindvégig örvendett. Wie. 

! 

melyhez ingyen 4, liter bor jár 

Palkovits 

singer Lipót a pestmegyei Zsámbo- 
kon született és Tatatóvároson sze- 
rezte meg a tanitói diplomáját. Mint 
a gyárvárosi zsidó elemi iskola ta- 
nitója került Temesvárra, ahol né- 
hány év mulva a városhoz nevezték 
ki. Az iskolán kivül résztvett min- 
den társadalmi mozgalomban ésosz- 
lopos tagja volt a Gyárvárosi Tár- 
saskörnek. Nyugalomba vonulása 
után tovább müködött különböző 
jótékonysági egyesületben. Halálát 

négy fia és négy leánya gyászolja. 

Temetése ma délután három órakor 
megy végbe a Kém-utca 14. szám 
alatti gyászházból. 

vezetése 
alatt. 

........ 

ST a WALPURGIS ÉJ 
balett f. lvonassal, szombaton az Operaban 

Pénteken: Ernani. Vasárnap: Tosca és Traviata 
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- Ingyen villamosjegy a Whi 
tehouseban. A Whitehouse teksztil- 

áruház a külvárosok vevőközönsé- 
gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 
bármely végállomásig a Whitehou- 
setól. 
Könnyitik az utlevél- és vámvizs- 

gálatot. Románia és Magyarország 
illetékes megbizottai, hosszas tár- 
gyalások után vasuti egyezményt 

irtak alá, amely a két szomszédos 
ország közötti személyforgalmat lé- 
nyegesen megkönnyiti. Eddig ugyan- 

is ugy a román, mint 2a magyar 

határállomáson elvégezték az utle- 
vél- és vámvizsgálatot, amely nem- 

csak kettős izgalmat jelentett az 

utazóközönségnek, hanem időveszte- 

séget is, mert a vonat minden ha- 
tárállomáson vesztegelni kénytelen. 
Több izben szó volt róla, hogy a 
vámvizsgálatot egyesitik, de a két 
állam megbizottai nem tudtak meg- 
egyezni. Most azonban a tárgyaló 

felek olyan megoldást találtak, amely 
egyik ország presztizsét sem sérti. 
A tárgyalások, amelyek Budapesten 
folytak, megegyezéssel végződtek. 
Eszerint Lökösháza lesz a közös 

állomás, ahol mindkét ország köze- 
gei (az ellenőrzést és vizsgálatot 

végzik. Az erre vonatkozó meg- 
állapodást a bizottságok véglegesen 
megkötöfték és a jegyzőkönyvet is 
aláirták. A nagyfontosságu egyez- 
mény a két kormány hozzájárulása 
után életbe lép. 

- A nyugdijas katonai altisztek 
temesvári egyesületének küldöttsége 
Radian alminiszter temesvári tar- 
tózkodása idején felkereste az al- 
minisztert, akinek feltárták sulyos 

helyzetüket és különösen a földigé- 
nyek körül keletkezett helyzet sür- 
gős rendezését kérték. Az alminisz- 
ter jóindulatáról biztositotta az al- 
tiszteket és kijelentette, hogy a 

megkapják a törvény által biztosi- 
tott földeiket, amint a részükre ki- 

jelölt földek felszabadulnak Ezzel 
kapcsolatban az egyesület vezető- 

sége felszólitja azokat a nyugdijas 
altiszteket, akik még nem tagjai az! 
egyesületnek, hogy a közös cél ér- 
dekében sürgősen lépjenek be a 

tagok sorába. 

- Borzalmas módon vetett véget 

életének. Móczár Pál hódmezővá- 

sárhelyi lakatos tönkrement és azért 
elhatározta, hogy megválik az éle- 
tétől. Egy rézcsövet megtöltött pus- 
kaporral, az egyik végét beforasz- 
totta, a másik végébe pedig puska- 
golyót szoritott bele. Az igy elké- 
szitett fegyvert mellenek szoritotta, 
majd addig verte a cső forrasztott 
végét, amig a puskapor meggyuladt 

és a golyót a csőből kirepitette. A 
golyó Móczár Pál szivébe hatolt és 
rögtöni halált okozott. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

lap további küldését beszüntetni és követe- 
ésünket érvényesiteni. 

Szinház 

Kétl pompás operettfelőadás után a 
femesvári fársulat Resicára és 

Oravicára rándul 
Frasduita és Sztambul rózsája 

operettek lesznek a mostani hét 
nagy eseményei. Frasauita ma, 
szerdán este, Sztambul ró- 
zsája pedig csütörtökön este kerül 
előadásra. Mindkét operettben Ka- 
rácsonyi Ili énekli a primadonna- 
szerepet. László Andor kitünő hang- 
ja és játékkészsége nagyszerüen 
érvényesül majd a Frasauitában, 
mig a Sztambul rózsájában Cser- 
mák Lajos lirai tenorjában gyö- 
nyörködhetik a közönség. 
A két operett többi szerepeit Ne- 

mes Manci, Váró Anni, Borsi Manyi, 

László Andor, Felhő Ervin, He- 

tényi Elemér, Stoll Béla és Jávor 

alakitják. A Frasduita már két sze- 
zonon keresztül nem szerepelt a te- 

mesvári szinház müsorán és ezért 
Lehár kitünő operettje minden va- 

lószinüség szerint telt ház előtt ke- 
rül felujitásra. 
A temesvári magyar szintársulat 

sicán a társulat szombaton Lehár 
gyönyörü zenéjü operettjében, a Mo- 
soly országában mutatkozik be. A 
Mosoly országa Resicán teljes sze- 
reposztásban, eredeti kiállitásban, a 

teljes zenekarral és a görlök, vala- 
mint a boyok seregével kerül elő. 

adásra. A női főszerepet Kará- 

csonyi Ili alakitja, mig a többi 
szerepeket Major Kató, László Bandi, 

Felhő Ervin, Stoll Béla és Jávor 

Alfréd játszák. A resicai közönség- 
nek tehát éppen olyan jó előadás- 

ban lesz része, mint Temesvárnak. 

Az előadásokat egészen olcsó hely- 
árak mellett tartják meg. 

Oravicán a kolozsvári drámai 
társulat pénteken mutatkozik be 

Hunyadi Sándor hires szindarabjá- 
ban, a Feketeszáru cseresznyében. 
Az előadásokon Kaszab Anna, 

Fekete Mihály, Tóth Elek, Bárdos 

Klári, Benes Ilona, Balázs Samu, 

Tasnády, Barsi, Nyerges, Rajnay, 
pénteken, szombaton és vasárnap 
Resicára és Oravicára rándul. Re- 

Tompa Sándor és a prózatársulat 
egész müvészszemélyzete fellép. 

m e 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Szerda este félkilene órakor: Frasauita: 
(Lehár-operett Karácsonyi Ili és László An- 

dor felléptével.) 

Csütörtök este félkilenc órakor: Sztambul 
rózsája. 

Pénteken, szombaton és vasárnap: Román 

előadás. 

Az operettegyüttes resicai müsora: 

Pénteken este félkilene órakor: Mosoly 
országa (Lehár Fereuc világsikert aratott 

operettje) 

Szombaton este félkilenc órakor: Sztambul 
rózsája. 

Vasárnap délután öt órakor: Marica grófnő. 
Vasárnap este felkilenc órakor : Frasauita 

A prózai társulat oravicai müsora: 

Pénteken este felkilenc órakor: Fekete- 
száru cseresznye. 

Szombaton este félkiienc órakor : 

válópör (Csak felnőtteknek). 

Vasárnap délután öt órakor: Feketeszáru 

cseresznye. 
Vasárnap este félkilenc órakor: 

szél. 

Kényes 

Pusztai 

az 

Akolozsvári román opera temes- 

vári vendégjátéka 

Március 4-én, pénteken fél 
kilenckor este Verdi „Ernani" cimü 
nagy operáját játsszák Tyron Szilvia, 
Badescu, a tüneményes hangu fiatal 
tenorista, Soculschi és Siomin fel- 

léptével. 

Március s5-én, szombaton fél 

kilenckor este Gounod Faustját tüzte 
müsorra az opera. Csupa fiatal erők 
éneklik a vezetőszerepeket: Spataru 

(Faust), Badescu asszony (Margareta), 

Siomin (Mephistofeles), Demetrescu 
(Valentin), Georgescuné (Márta). A 
zenekart az opera fiatal karmes e 

Rónai vezényli. 

Március 6-án, vasárnap 3 órakor 

délután Puccini „Tosca" cimű operája 
van müűsoron Badescu, Tyron Szil- 
via és Soculschival a fontosabb sze- 

repekben. 

Mérsékelt helyárak: 30-140 lei. 

- Ungurueanu Emánuel emléke- 

zete. Ungurueanu Emánuel em- 

léket hirdeti Temesvárott ja róla el- 

nevezett utca és a Hunyadi-kastély 
előtt álló mellszobor. A kiváló em- 
berbarátnak most irásban is méltó 
emléket állitott Miloia Joákim dr. 

muzeumigazgató, aki az Analele 
Banatului cimű folyóirat legujabb 
számában nyolcvannégy oldalt szen- 
tel Ungureanu Emánuel emlékének. 
Ismerteti az életrajzát, az egyház, 

iskola, kultura és közgazdaság terén 
kifejtette müködését, szól róla mint 

Banatului legujabb száma ezenfelül 
számos érdekes cikket közöl a 
Bánság multjából és jelenéből és 
részletesen ismerteti a Partos és 
Perjámos községek határában vég- 
zett ásatásokat is. 

- Elhunyt népszerü pedagogus. 
Nagyőszön meghalt Moór Miklós 
igazgatótanitó. Az elhunyt harminc- 
négy esztendő óta müködött Nagyősz 
községben és kétezernél több gyer- 
meket nevelt föl. Nagy népszerü- 
ségnek örvendett, mert nemcsak 

tanitója, hanem tanácsadója is volt 
községének. Halálát felesége és há- 
rom leánya gyászolja. Temetése nagy politikusról és emberbarátról. Végül 

közli a végrendeletét. Az Analele részvét mellett ment végbe. 

1 munkával 

1982 MÁRCIUS 3. 

A Magyar Párt 
ifjusági tagozatának közlemény 

Az idei téli évadban Temesváro 
igen kis számban rendeztek csak ku 
turáliscélu összejöveteleket. A Bá 
sági Magyar Párt ifjusági tagozat 
nak kulturális szakosztálya márci 
hó folyamán több kulturdélután me 
rendezését határozta el. Az első ilye 
kulturdélután vasárnap, március h 

6.-án délután 5 órai kezdettel a M 

gyar Ház nagytermében lesz. A 
ifjusági tagozat tekintettel a na 
gazdasági krizisre a kulturdélutá 
tiszta jövedelmét munkanélküli alap- 
ja javára forditja. Tagjai sorában 
igen nagy számmal vannak jelenleg 
munkanélküliek és igy remélj 
hogy a temesvári közönség tekinte 
tel a nemes célra, nagy számban j 

lenik meg a kulturdélutánon. A mü 

sort Mécs László, a kitünő felvidéki 
költőpap ez alkalomra irt prologja 
vezeti be, majd bevezető beszédet 
Hajd u Frigyes dr. volt országgyü- 
lési képviselő, az ismert irodalom- 
barát mond. Hajdu Frigyes dr. sze- 
replése nagy nyeresége a kulturdél- 

utánnak. A Magyar Dalárda teljes 
kórusa erre az alkalomra betanult 

kórust ad elő. Ezenkivül több ismert 

előadómüvész és városunk ismert 

müvészei szerepelnek a nivós mü- 

soron. 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-utcca 42. 

170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 

Olcsó árak 
Autobusz- és villamosközlekedés minden 

irányban. 

Az elkeseredett özvegy 
négy pici gyermekével együtt 

akart meghalni 

Versecen két esztendő előtt halt 
meg Nádasdi Ignác pincér, aki- 
nek a koporsója mellett felesége és 
négy gyermeke sirt. A kis pénzt, 
amelyet Nádasdi Ignác szorgalmá- 
val és takarékossággal szerzett, fel- 
emésztette a hosszu betegség és a 

temetés. Az asszony azóta kézi- 

vényen 

eát 

tartotta fenn magát és 
négy gyermekét, akik közül a leg- 
idősebb most tiz éves. Hónapok ója 

a család a legnagyobb nyomorban 
élt és azért az asszony elhatározta, 

hogy öngyikosságot követ el és 
magával viszi négy gyermekét is. 
Este lefektette őket, a kályhát jól 
megrakta szénnel és kivette a csö- 

vet, aztán lefeküdt az alvó gyerme- 
kek mellé. Egyik szomszédja éjfél 
felé érkezett haza és figyelmes lett, 
hogy Nádasdiék lakásából szénszag 
áramlik ki. Kopogott, majd mikor 
nem kapott választ, betörte az ajtót. 
Az anya és négy gyermeke eszmé- 
letlen állapotban feküdt. A kórház- 

szállitották őket, ahol csak hosszas 

élesztgetés után tértek magukhoz. 

A család érdekében most Versecen 
társadalmi mozgalom indult meg. 

upese 

Lipcsei tavaszi vasár 1932; 

Közelebbifeltételek megtudhatók azutazásiiro dakbanés 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu 3. 

Mintavásár március 6. -12 ig. Nagy müszaki és építészeti vásár március 
6-13-ig. Textilvásár márc. 6-0-ig. Sportcikkek- és butorvásár márc.6-10-ig 
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Az Angol Magyar Bank Rt. igaz- 

gatósága február 27-én tartott ülésé- 

ben megállapitotta az 1931. i üzlet- 

leg felállitásánál az igazgatóságot 

elsősorban a belső tartalékolaás
ok ál- 

al való erősités szempontjai vezet- 

ték. A kimutatott tiszta nyereség 
az 

eszközölt leirások és tartalékolások 

ntán 1750.11716 P, melynek 
felosz- 

tása tekintetében az igazgatóság a
zt 

a javaslatot fogja a március
 14.-ére 

egybehivandó 41-ik évi rendes kö
z- 

gyülés elé terje zteni, hogy 

osztalékra 50/, vagyis rész- 

vényenként 2.50 P, összesen 

tehát 1,150.000 P fizettessék ki,
 

a tartalékalap gyarapitására
 150.000 

P és a nyug- és kegydij alapo
k nö- 

Velésére 250.000 P fordittassék, mig 

a fennmaradó 200.11716 P az
 1032 

üzletév számlájára vitessé
k át. 

A mérleg tételei arról 
tanuskod- 

nak, hogy a sulyos gazdasági vál- 

ság természetes kihatásai a bank 

üzleteinek évről-évre, sőt
 még a le- 

folyt év első felében is tapasztalt 

erőteljes fejlődését is érint
ették. 

A bank mobilisását a válto- 

zeott viszonyok ellenére 
is tel- 

jos mértékben fenntarto
tta, 

amit legjobban igazol, hog
y a taka- 

rék- és folyószámlabetétként 
kimu- 

tatott összeg az eddiginek megfe
lelő 

arányban maradt készpénzbe
n, ban- 

kári követelésekben és vált
óban el- 

helyezve. 

A betétállomány az év végével 

65-5 millió pengőt tett ki. Az inté- 

zet 1931. évben majdnem ugyan 

annyi uj betétkönyvet állitott ki, 

mint a korábbi években. A biza
lom 

fenntartásához kétségkivül hozzájá- 

rult az is, hogy 

a bank a betétek fizetését kor- 

látozó intézkedések tartama 

alatt ügyfeleinek igényeit a 

megengedett kereteken belül 

legmesszebbmenő mértékben 

elégitette ki. 

A hitelezők tétele 46.2 millió P- 

ről 33.2 millió P-re apadt. Ehit
elek 

tulnyomó részben a bank angol és 

egyéb külföldi szoros baráti össze- 

költetéseinél állanak fenn. Megem- 

Htendő, hogy a hitelezők összegéből 

csupán 6.8 millió P a bank saját 

tartozása, mig a különbözet az in- 

tézet ügyfelei részére a bank garan- 

ciájával igénybevett hitelekből áll. 

A vaáltótárca 40.4 millió P-vel sze- 

repel a mérlegben. A váltóleszámi
- 

tolási forgalom az I031. évben 33
1 

millió P-t tett ki; 

a tekintélyes forgalom elle- 

nére fizetésképtelenségekből 

eredő nagyobb veszteség nem 

volt. 
Az adósok tétele visszafizetések 

folytán 69.6 miltió P-ről 60.9 millió 

P-re csökkent. Az értékpapirtárca 

és az érdekeltségek értékelése egyes 

értékpapiroknál beállott lényeges 

áresés tekintetbevételével történt. A 

Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt.- 

nál birt törzsrészvény érdekeltség 

árfolyamértékéből 2.3 millió P belső 

leirás eszközöltetettt E vállalat üz- 

leti forgalma csökkent, a künnlevő 

ségek behajtása azonban teljes mér- 

tékben kielégitő. Az 1931. évben 

18 millió. P folyt be. A jelzálogköl- 

Az Angol-Magyar Bank tavalyi 
üzletévének eredménye 

év zárószámadásait. A vagyonmér- 
s
a
e
o
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csönök állománya soronkivüli vissza- 

fizetések folytán 1.2 millió P-vel 

apadt. 

Az összforgalom 7.3 milliárd P 

volt a főkönyv egyik oldalán, a 

pénztárforgalom pedig 2.1 milliárd P. 

Az eredményszámla tanusága 

szerint a bruttó nyereség 
6.3 millió P (az 1930. évi 8 

millió P-vel szemben). 

daság 

Az eredménycsökkenés főként a ka 
matjövedelem visszaesésében leli 

magyarázatát, A személyzeti és do- 

logi költségek terén 220.000 pen- 
gőnyi megtakaritás éretett el. Te- 

kintettel arra, hogy a gazdasági vi- 
lágválság még mindig tart, az inté- 
zet a költségek terén további jelen- 
tékeny megtakaritást eredményező 
intézkedéseket tett folyamatba. 

Bukarestben tegnap kezdődött a 

bányászok szakszervezeti kongresz- 

szusa, amelyre az ország minden 

részéből, Anináról, Dománból, fő- 

leg pedig a Zsilvölgyből számos 

küldöttség érkezett. A kongresszus 

meghallgatta az évi jelentést, amely 

felemliti a nagy munkanélküliséget. 

Ez főleg a bányászokat sujtja és 

megállapitja, hogy annak leküzdése 

érdekében vajmi keveset tettek, 

egyben felveti a bányák állami szo- 

cializálásának az eszméjét, amely 

esetleg megoldás lenne a nagy 

munkanélküliséggel szemben. 

A munkanélküliséggel kapcsolat- 

ban több felszólalás hangzott el. A 

zsilvölgyiek és az aninai küldöttség 

szónokai kifejtették, ha nem adnak 

segélyt és nem tesznek intézkedé- 

seket a munkanélküliség enyhitése 

Készül az alkoholmonopolium. 

Az állami alkoholmonopolium be 

vezetésére irányuló törvényjavaslat 

végleges formát öltött és azt el- 

küldték véleményezés végett a leg- 

felső törvényelőkészitő bizottsághoz. 

A kamara pénzügyi bizottsága a 

jövő héten tárgyalja a javaslatot és 

azután a parlament plénuma elé 

kerül. A monopolium módot nyujt 

a kormánynak arra, hogy azokat a 

köztisztviselőket, akiket le akar épi- 

teni, itt elhelyezze. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 

takarmány árpa 280 lei, zab 310 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya 160 lei, : 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 109 lei kilónkint. 

a buzában barátságos. 

Az irányzat 

7 

a Ferdinánd szálló 

7V/jfi7yjű .zsszsta zmentaagttatattatotatt at 

BOHÉME 
tréfás konferánszokkal, mókákkal, müsor után 

pedig tánccal, rumbaversennyel 

mMÁRCIUS 12-ÉN 
aaapuu upa a 

Munkaalkalmat és állami szállitást 

sürgetett a romániai bányászok 

kongresszusa 
érdekében, ugy a helyzet még bor- 
zasztóbb lesz. 

- Nem mehetünk haza üres kéz- 
zel és igéretekkel mondották. 
Ha üres kézzel és igéretekkel en- 
gednek el, ugy semminemü felelős- 
séget a helyzetért nem vállalha- 

tunk. 

A kongresszuson a felszólalók 
többsége szigoru kormányintézke- 
dést kért a külföldi széntermelés 

behozatalának megszoritására és a 

belföldi szénipar helyzetének javi- 

tása érdekében. Állami szállitást 

sürgettek, mert a munkaalkalom az 

egyedüli megoldása a helyzet meg- 

javitásának. A kongresszust ma 

folytatják és a hozandó határozati 
javaslatot testületileg nyujtják át a 

munkaügyi miniszternek. 

é l 

Devizaenyhülés Ausztriában. A 

bécsi és lipcsei mintavásárokra való 

tekintettel az osztrák jegybank de- 

vizaenyhitéseket eszközölt. Megen- 

gedte, hogy a bécsi vásáron vett 

áruk schillingben fizethetők és meg- 

engedte a lipcsei vásárra az osztrák 

valuta kivitelét. 

Devizák magánarfolyama.Zürich - 

ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 586, dollár 167.60 holland fo- 
rint 67.80, francia frank 6.50, 

lira 8.72, cseh korona 4.08, 

márka 40, osztrák schilling 10, 

magyar pengő 20.50, svájci frank 

32.76, belga (öt belga frank) 23.35. 

olasz 

német 

" Ma Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) . 

A TEMESVÁRI KISEBBSÉGI UJSÁGIROK z 
n
i
 

TÉLYE 

. 
ü
 

2 7 
7
 

7 ü
y
i
u
á
 

összes termeiben 7 

2 

7. OLDAL 

KRádió 
Szerda (március 2). Bukarest. 1 óra: Gra- 
f 2 óra: Gramof. 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekar 

hangverseny. 8 óra 40: Badescu tenorista hangi 

versenye. 9 óra: Csello és zongorajáték. 9 óra 

45: Zongorahangverseny. 10 óra 15: Hegedü- 

játék Budapest. 10 óra 15: A rádió házi- 

kvintetjének hangversenye, közben hirek. 1 

óra: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 

1 óra 5: kaposvári Zsolnay Lajos és cigány- 

zenekarának hangversenye, közben hirek. 2 
óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Terescsényi 

György novellája: Jójárt gyürüje. 6 óra 45: 

Hirek. 6 óra: Zenekari hangverseny Déry Mar- 

git (ének) és Hegedüsné Meer Margii (zon- 

gora) közremüködésével. 6 óra 50: Révész Béla 

előadása: Gyermekmentés. 7 óra 20: Könnyü 

zene: 8 óra 30: Háry János cimü daljáték elő- 

adásának közvetitése a budapesti operaházból. 

Az első felvonás után a magyar rádió üdvözli 

az osloi magyar-est hallgatóit magyar és nor- 

vég nyelven. A második felvonás után hirek. 

az előadás után Sovánka Nándor és cigány- 
zenekarának hangversenye a Baross-kávéház- 

bóől. Budapest II. 7 óra 20 perctől azonos 

Budapest I. műsorával. Bécs. 12 óra 80: Ze- 
nekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni hang- 

verseny: 9 óra 5: Gramofonzene. 10 óra: Dal- 

( játék közvetitése. 11 óra: Tánczene. Belgrád. 
11 óra 45: Gramofonzene. 1 óra: Zenekari 

hangverseny. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra. 

Nemzeti dalok. 6 óra 30: Népdalok. 8 óra 30: 

Jugoszláv dalok. 9 óra 30: Puskin-est. 11 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. 11 óra 50: Jazz: 

band. Langenberg. 6 óra: Indulók és táncok. 

9 óra: Esti hangverseny. 11 óra 45: Tánczene. 

Milánó. 8 óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 30. 

Gramof 11 óra: Zenekari hangverseny 

Prága. 8 óra 20: Balalajkazenekar hangver- 
senye. 9 óra: Gramofonzene. 9 óra 30: Szim- 

fonikus hangverseny. Róma. 6 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 9 óra: Gramofonzene. 9 

óra 45: Operaelőadás. Strassburg. 7 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 8 óra 45: Gramofonzene. 

9 óra 30: Ünnepi hangverseny. 11 óra 30: 

Tánczene. Varsó. 8 óra 85: Gramofonzene. 9 
óra 15: Cigánydalok. 10 óra 10: Operaáriák. 

10 őra 40 Zongorajáték. 12 óra: Tánczene. 

Csütörtök (március 3) Bukarest. 1 óra: 

Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 
Szórakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ének- 
hangverseny. 9 óra 20: Szimfonikus hangver- 

seny. 10 óra 10: A hangverseny folytatása. 

Budapest. 10 óra 15: Gramofonzene, közben 
hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 1 óra 56: A Budapesti Koncert 

Szalónzenekar hangversenye, közben hirek 3 

óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Martos Vera 
mesél. 5 óra 46: Hirek. 6 óra: Gazdasági elő- 

adás. 6 óra 30: Csorba Dezső és cigányzene- 

karának hangversenye. 7 óra 35: Az első hon- 

védgyalogezred zenekarának hangversenye. 8 

óra 35: Rádió szakelőadás. 9 óra: Sándor Erzsi 

cimű szinjáték előadása a studióból. Utána 

hirek, majd a Melles vonósnégyes hangver- 

senye: 12 óra 20: Megyeri Gyula jazz- és 
tangózenekarának hangversenye a Dunapalota- 

szállóból, Varsányi Rezső énekszámaival. 

Budapest II. 6 óra: Gramofonzene. 9 órától 
azonos Budapest I. műsorával. Bécs. 12 óra 
30. Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo- 

fonzene. 2 óra 10: Gramofonzene: 4 óra 30. 

Délutáni hangverseny. 6 óra 5: Lehár-ünne- 

pély. 8 óra 40: Esti hangverseny. 10 óra 10 

Vonósnégyes hangversenye. 11 óra 16: Szóra- 

koztató zene. Belgrád. 9 óra 30: A rádiózene- 

kar hangversenye. 11 óra ő0: Cigányzene. 

Langenberg 9 óra 4ő: Szimfonikus hangver- 

seny, utána sporthirek, majd tánczene. Milánó. 

8 óra ő: Zenekari hangverseny. 9 óra 15: Fu- 

vőszenekar játéka. 10 óra: Operaelőadás Prága. 

8 óra 50: Hangverseny. 9 óra 15. Hegedü- 

hangverseny. ' óra 45: Szimfonikus zene. 

Róma. 9 óra 45: Szimfonikus hangverseny 

Strassburg. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 

8 öra 45: Jazz-band. 9 óra 30: Szórakoztató 

zene. Varsó. 6 óra 85: Dalok. 7 óra: Zon- 

gorajáék. 8 óra 35: Gramofonzene. 8 óra 15: 

Esti hangverseny. 11 óra 10: Gramofonzene. 

11 óra 30: Tánczene. 

éi 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: 

felett (Beszélő film.) 
Forum mozi: Hipnotikus házasság 

flmvigjáték). 

Tánc az örvény 

(Beszélő 

gyárvárosi Apolló mozi: Az aranyhaju Erika 
(Beszéló film) 

hangversenye. 9 óra 35: Az utolsó farsanz 

. 
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8. OLDAL 

próhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüveil hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lel, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

Alzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lel. . 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

bivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
jatot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

ulvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
suth-tér és Oránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

irészesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Nem kertelek sokat, 

férjhezmenni szeretnék. - Huszonhárom éves 
árvaleány vagyok. Ötvenholdas gyönyörüen 
felszerelt saját földbirtokomba jövendőbelim 
benősülhet, bár értékesithetem is, ha jövendő- 
belim nem akarna gazdálkodni. - Készpénz- 
hozományom is van. - Fényképemet, cimemet 
csakis annak küldöm el, aki nem nmalandot, 
hanem jóravaló feleséget keres. Teljes cimü 
választ „Bizom a véletlenben" jeligére kérek 
kiadóhivatalba. - 2201. 

Uricsalád 
férjnez adná leányát egyelőre egy 
millió lei hozománnyal. Cimét, fény- 
képét megküldheti: NAGY JENŐ, 
Budapest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 
972. 

Független urinő 
kétmillió lei vagyonnal férjhezmenne. 
Megbizottja: NAGy JENŐ, Buda- 
pest, Rákóczi-ut ötvenhét/b. 

Alkalmazás 
Perzsaszönyesg javitását 

tökéletesen értő munkást vagy mun- 
kásnőt keresek értékes szönyegek 
javitásához. - Cimeket „Tökéletes 
munka'" jeligére a kiadóba kérek.8 

(628) 

Miudenes szobal- ány 
jó bizonyitványokkal uricsaládhoz 
felvétetik. Jelentkezni Horváth Bol 
dizsár-utca 5/I. em. balra. (629) 

Allási Keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

l Adás-vétel 
Családi házat 

lehetőleg uj épületet, teljesen mo- 
dern berendezéssel, kerttel, esetleg 
autógarageval megvételre keresek. Ügynökök kizárva. - Cimeket a 
kiadóba. „Villamoshoz közel" jeli- 
gére kérek. (625) 

y 
1 dia véres napjai 
A Déli Hirlap törfénefi regénye 

ap 

Sír joln Retcliife müve alapján írta Berkó Károly 

680 folytataás - 

Alig hangzott el a sipjel, amikor a 

mocsárban mozgolódás támadt és 

hat különböző helyen hat hatalmas 
krokodilus bukkant elő. Ujabb sip- 
jelre a krokodilusok gyorsan kifutot 
tak a mocsárból és hatalmas fogaikat 
csattogtatva a keskeny uton termet- 

tek. A lovas, aki a remetével való be- 
széde elején leszállt a lóról, visszafelé 

akart futni. azonban a hozzá legkö- 
zelebb levő krokodilus villámgyorsan 
eléje rohant, állkapcsai közé kapta, 
majd ugy összeszoritotta a fogait, 
hogy a szerencsétien ember dereká- 
ból messire fröccsent ki a vér. A kro 
kodilus, a szolga irtóztatos jajgatása 
közben eltünt a mocsárban. 
A többi öt krokodilus ott maradt 

továbbra is a keskeny uton és irtoz- 
tatoan csattogtatta állkapcsait. A re- 
mete befutott a barlangba, ahonnan 
egy pillanat mulva nagy darab nyers 
husokkal tért vissza, amelyeket az 
éhes szörnyeknek vetett oda. Ezek 
erre szintén eltüntek ujra a mocsárba. 
A remete erre visszatért a barlang 

ba és sötét tekintetet vetett az angol 
tisztre. 

- Hazudnék, - mondotta - ha 
most mint szivesen látott vendéget 

üdvözölnélek. Utálom a fajtádat, 
de mert azzal a nővel jöttél ide, aki 
nekem leányom, azért kénytelen va- 
gyok téged is védelmemben részesi- 
teni és megvendégelni azzal, ami 
szerény készleteimből kitelik. Ezzel 
odalépett a barlang egyik mélyedé- 
séhez, amelyből mézet, gyümülcsött 
és kukoricakenyeret vett elő és ezt a 
lakomát odatette a barlang közepén 
álló hatalmas négyszögletü kőre. Az 
angol tiszt, aki már több mint huszon- 
négy órája nem evet semmit, nem 
sokáig kérette magát és nekillátott a 
vacsorának. 
Az étkezés után Sanders a leány 

intésére lepihent a mohával telehin- 
tett kőágyon, a leány pedig sokat be- 
szélt atyjának életéről és sorsáról. 
Beszélgetés közben rátévedt a tekin- 
tete az elszunditott hadnagy arcára 
és rémülten látta, hogy az teljesen 
piros. Azonnal tisztában volt vele, 
hogy megkapta a rettenetes mocsár- 
lázat, amely Indiában sok áldozatot 
szed azok közül, akik ezt az éghaj- 
latot nem birják el. A leány ijedt te- 
kintetét észrevette Fair-Eddin is. 

Most egyszerüen a sorsára 

hagyhatnám ezt az átkozott angolt 
és a halál angyala néhány óra mulva 
már magával vinné a lelkét a másvi- 
lágra. Azonban a te kedvedért meg- 
mentem őt. 

Abból a kis sziklamélyedésből, 

ahonnan az ételt szedte elő, előho- 
zott egy egészen picike kőkorsót. 
- Ebben a korsocskában van a 

szent viz, amelyet Visnu Isten ünne- 
pének északáján a davalagiri hegység 
völgyében levő szent forrásból meri- 
tettem. Ez az élet vize. Aki ebből 
iszik, az megmenekül a mocsárláztól. 

A leány ölébe vette Sanders lázas 
fejét és a remete néhány cseppet az 
élet vizéből ajkai közé engedett Nem 
telt el több két-három percnél és az 

angol tiszt arca ismét halványodni 
kezdett, feje már nem volt olyan for- 
ró és a szive is rendesen vert. 

Apa és leánya tovább beszélgettek 
és megbeszélték azt, hogy Anarkalli 

és a tiszt, hogyan meneküljenek to- 

vább. 

Már hajnal felé járt és a mécses, 
amelyet Fair-Eddin este meggyujtott 
volt, már csak igen halványan pislá- 
kolt, amikor Anarkalli felkeltette San- 

derst. A katonatiszt, akit az álom és 
az élet vize megerősitett, felfrissülten 
ébredt. Csudálkozva láta hogy a le- 
ány férfiruhában áll előtte és dus 
haját turbán födi. Ugyanakkor a kar- 
ján egy másik hindu férfiruhát tartott, 
amelyet az ágyra a katonatiszt melié 
tett. 

- Siess, - vedd magadra ezt a 
ruhát, miként én is cselekedtem és 

igy majd jobban menekülhetünk. 
Atyám megmagyarázta hogy lovunk- 
kal együtt keresztül mehetünk a bar- 
langon, amelynek kacskaringós utjai 
a hegység alatt elvezetnek minket 
egy távoli völgybe. 

Kitek ntettek a barlang nyilásán és 
akkor láták, hogy Tukallah lovasai 
akik az első szolga után jó darabon 
elmaradtak volt, most már mindan- 
nyian közel járnak a barlanghoz. 
- Itt az ideje a menekülésnek, 

mert ha rájuk is uszitom a krokodi- 
lusaimat és azok néhányat el is 
pusztitanak közülük, a lovasok is bi- 
zonyára védekezni fognak pu-káik- 
kal és előbb-utóbb sikerül őket a 
lövések zajával visszazavarni a mo- 
csárba. 

Anarkalli elsőnek haladt a barlang 
hátulsó része felé és a két férfi ké- 
szült utána menni, amikor az egyik 
üldöző belépett a barlangba. 

- Vedd elő pisztolyodat, - kiál- 
tott a remete a tisztre - és mutasd 
meg hogy férfi vagy. 
Sanders a remete figyelmeztetésére 

elő is rántott a revolvert megnyomta 
a ravaszt és a következő pillanatban 
az üldöző holttan esett össze. San- 
ders ugyanakkor látta azt is hogy ki- 
vül álló lovasokhoz ujabb lovascso 
port érkezett, amelynek élén egy 
előkelően öltözött férfi vágtatott. 
- Ezer rupia jutalmat adok annak 

aki a nőt élve hozza ki nekem a bar- 
langból, de halál lesz osztályrésze, 
aki csak a hajaszálát meri meggör- 
biteni. 

A kiáltó Nena Sahib volt, aki ha- 
zafelé való utjában követte a mene- 
külők nyomait, mert mindenképen 
meg akarta találni Anarkallit, hogy 
a titokzatos üzenet felöl kikérdezze 
Azonban Tukallanh emberei, akik 

látták holtan összeesni társukat, nem 
nagyon merészkedtek belépni a bar- 
langba. A remete pedig az angol 
tiszttel együtt fáklyát ragadva a ke- 

zébe, utána siettek Anarkallinak, aki 
már messze bent járt a barlangba. 

Kisértetiesen kopogott lábak alatt 
a barlang kövezete, amikor egy he- 
lyen két hatalmas logó szikla alatt 
kellett elmenniók. Amikor elhaladtak 
a két szikla alatt, Fair-Eddin kijelen- 
tette : 

- Most már meg vagytok mentve. 
Mindjárt elzárom a kaput és nincs 
az a földi hatalom, amely azt ujból 
megnyitja. 

A két lógó szikla, ezt Fair.Eddin 
nagyon jól tudta, annyira lazán állott, 
hogy minden pil anatban leomolha- 
tott. A remete már évek előtt kövek- 

kel támasztotta alá a két sziklát, hogy 

azok leszakadását megakadályozza 
Most amikor tul voltak a két szikla 
alatt, furkossával amely olyan erős 
fából volt, akár a vas, lazitotta és 
feszegette a támaszto köveket, em- 
berfeletti erővel dolgozott és egy 
pillanatra rá a két szikla isszonyatos 
robajjal bedült. 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
Elegánsan Dutorozott 

különbejáratu utca szoba, egy vagy 
két személynek 15-re kiadó I Sz. 
György-tér 2, II. em (250) 

Két szobas 
lakást teljes komforttai május eilse- 
jére bérbe keresek. Cimeket a ki- 
adóba „Jó bérlő" jeligére kérek. 

(6r2) 

Modern 
3 szobás lakást, lehetőleg kerttel 
május elsejére kerestetik. Cimeket a 
kiadóba Csendes lakó' jeligére 
kérek. (6r1) 

Kiadók 
modern és olcsó, 4 és 3 szobás la- 
kások rögtön és május elsejére. II, 
Str, Cogalniceanu 7. (225) 

Bérbe keresek 
teljesen modern üzlethel yiséget 
kizárólag a Szt. György-téren, vagy 
ennek közvetlen közelében. Fontos, 
hogy világos legyen. Cimeket a 
kiadó „"Május elseje8 jeligére kérek. 

(626) 

Családi házat 
bérbe keresek lehetőleg két lakás- 
sal egy a szobás és egy 2 szobás- 
sal. Teljesen modern berendezés, 
parkett fürdőszoba megkivántatik. 
Kertes lakások előnyben. Cimeket 
a kiadóba „Családi' ház" jeligére 
sürgősen kérek. (627) 

Különféle 
Butuariu Nestor 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le, 

(203) 

,OLLA 
elismert és be- 
bizonyithatólag 
a legmegbizha- 

tóbb 

A Temesvári Magyar Nőegylet 
vezetősége ezuton hivja meg összes tagjait a f. évi március hó 6 án d. e. 
11 órakor a Magyar Házban tartandó 

rendes évi 
közgyülésre 
Társysorczat 

1. Elnöki megnyitó és 4 jegyző- 
könyvhitelesitő ljelölés 

2. Titkári jelentés az egyletről és 
fiókjairól. 

3. Pénztárnoki jelentés és az 1931 
évi zárszámadás előterjesztése. 

4. Ellenörző bizottság jelentése és 
felmentvény megadása. 

5. Az 1932. évi költségvetés meg- 
szavazása. 

6. Ugyvezető elnök beszéde. 
7. Részleges választás az ürese- 

désben levő tisztségek betöltésére 
(ügyvezető elnök és társelnök). 

Esetleges inditványok 8 nappal a 
közgyülés előtt irásban az elnökség- 
hez benyujtandók. 

Határozatképtelenség esetén a köz- 
gyülés f. évim rcius hó 13 an lesz, amikor a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül fog határozni 

Timisoara, 1932 február 26-án. 

Az elnökség. 


